

No te doblegues ante tu enemigo; a tu contrario lo debes de tratar con la misma energía que él te tratara. Si te sientes débil, caerás en sus tupidas redes.

RENOVACION

AÑO XII :: fundada por la Sociedad de Tipógrafos :: PUBLICACION SEMANAL :: Dirigida por un Consejo de redacción :: NUM. 477

El producto de la suscripción de este periódico, está destinado a favorecer a los tipógrafos sin trabajo.

Jaén 5 Octubre de 1937

Todo por la clase y para la clase. Ayúdame y te ayudaré. No abandones la causa común. Defiéndela.

Ejemplo a imitar: el control de la casa Carbonell, entrega 150.000 pts. para la guerra

LA CONSPIRACION CONTRA FRANCIA

El ataque contra el Frente Popular francés tiene la misma procedencia que el que se desencadenó hace año y medio contra el español

Ahora. Esto debe cesar al momento,—dice en «L'Humanité» Vaillant Fouturier.

Cada día que pasa aporta una nueva prueba de la existencia de un vasto plan de «intervención hitleriana y Mussoliniana» en Francia, plan que ha empezado ya a ejecutarse.

El ataque exterior contra el Frente Popular francés «procede exactamente de las mismas directrices que el ataque que se está desencadenando desde hace un año y medio contra el Frente Popular español». Los organizadores extranjeros son los mismos; los cómplices interiores son del mismo orden; los fines perseguidos son idénticos y los dictadores ya no se toman el trabajo de ocultarlo... Lo proclaman a voz en grito.

Con la excusa de la lucha contra el bolcheviquismo o «algo semejante», como dice Mussolini están decididos a intervenir, siempre que lo juzguen posible en todas partes

CONTRA LA DEMOCRACIA:
Hemos eliminado de aquí el bolcheviquismo. Queremos prevenir este peligro en el exterior (que) se sepa bien! ha declarado Hitler en Nurenberg.

Se trata por lo tanto, decididamente, de la proclamación por las potencias fascistas del «derecho de intervención PREVENTIVA, directa y armada», en sus vecinos no fascistas.

Tal es la consecuencia de una serie de debilidades.

La «No Intervención» democrática en España está coronada por la intervención fascista en Francia.

Y, según las circunstancias, la intervención debe traducirse ya en la bomba de los terroristas. Ya en el desembarco en masa de soldados italianos o alemanes. Lo uno prepara lo otro.

En Francia, la red activa de agentes hitlerianos y mussolinianos que se ha desarrollado actualmente con los asuntos de España mucho más realiza toda clase de esfuerzos para sorprender a la opinión pública francesa; provocando desórdenes, organizando atentados, destinados a inculpar a los antifascistas. Tratan, en suma, de justificar la imagen absurda de Francia «a fuego y a sangre», que

la prensa de Italia y de Alemania quiere extender a todo el mundo; con el devoto concurso, además, de las ligas facciosas y de su prensa.

Es un primer paso por una ruta que las dictaduras esperan jalonar bien pronto con la huída de los turistas, el fracaso de la prolongación de la exposición, la agravación de la situación económica, la extrangulación del franco, la exasperación de los conflictos sociales, la captura del Frente Popular, por el ensanchamiento de las ligas y de los partidos, presentados como los salvadores del orden, y, para terminar, con la intervención militar, en favor de esos salvadores del orden, de los tres fascismos extranjeros.

Es la realización del «Mein Kampf» de Hitler; el rodeo de Francia.

¡Pues bien, Francia dice ya basta!

No puede soportar por más tiempo que se la trate como a país conquistado por todos los Troncosos y todos los Tamburini que Hitler o Mussolini quieran lanzar a su territorio.

¡Francia quiere permanecer dueña de sí misma!

No puede soportar más viendo a la traición permanentemente instalada en su territorio, y hasta en sus más altas administraciones, con el P. P. F. de Doriot, y el P. S. F. de La Rocque.

No puede soportar más los ataques cotidianos llevados a cabo, con la complicidad de la especulación francesa, contra su moneda.

No puede soportar más los ataques cotidianos llevados a cabo, con la complicidad de la especulación francesa, contra su moneda.

No puede soportar más el asistir —como en Túnez—al desembarco de una expedición extranjera armada que acaba por saquear locales y matar a hombres sometidos a la jurisdicción francesa.

No puede soportar más las preverificaciones de embajadores, las piraterías, los atentados, las explosiones de bombas, las constituciones de depósitos de armas dirigidos contra su seguridad interior y exterior.

¡Todo esto ha durado demasiado! Con la independencia del pueblo de

Todos los ugetistas debemos imitarlos

Han regresado de su viaje a Valencia, y satisfechísimos de su acción, los camaradas que ejercen el Control Obrero en la empresa Carbonell y C.^a de esta plaza, habiendo hecho entrega de 150.000 pesetas al Ministerio de Defensa Nacional, para ayuda a la guerra, como primera partida de los beneficios de su industria.

La labor anónima de estos compañeros hay que destacarla como se merece y ello debe servir de ejemplo a tantos camaradas como hay ejerciendo intervenciones y controles en empresas y negocios y a tantas colectivas, de los cuales no ha habido aún resultados parecidos.

La guerra ha puesto en manos de los trabajadores todas las fuentes de riqueza y economía de la Nación; pero no para que estos trabajadores rindan menos en su jornada, aprecien en sentido egoísta su producción y los beneficios se repartan a final de cada semana o mes entre ellos mismos.

No cabe duda que muchos negocios, empresas y colectivas, han tenido y aún lo siguen teniendo, ingresos y beneficios extraordinarios como consecuencia de la guerra; pues bien, si nuestros compañeros responsabilizados en ellos no dan para la guerra hasta el último céntimo obtenido como resultados de ella, lamentable es decirlo, no son ugetistas, y si dignos de figurar entre los que amparan al fascismo, pues esta también es una forma de hacerlo.

Animo camaradas y entregar cuanto antes todo, absolutamente todo el beneficio de nuestro trabajo, los fondos de cuentas corrientes inmovilizados, que así se ayudará eficazmente en la retaguardia, como es nuestra obligación, ya que no damos nuestra sangre en las trincheras como nuestros hermanos de ideal, siendo bien poca cosa el sacrificio que se os pide.

Francia está en juego ahora su mismo honor.

El Presidente Deladier ha declarado. Hay momentos en los que hay que saber decir ¡No!

Y bien, llega un momento en el que hay que saber gritar «¡Alto!»

Todo lo que, desde hace meses, no hemos cesado de decir, se confirma ruidosamente.

«Detrás de las carnes sangrantes de España, el puñal fascista busca el corazón de Francia».

¡Bastante!

La intervención fascista en España debe ser detenida inmediatamente. Y todos sus agentes —extranjeros y franceses— deben ser perseguidos despiadadamente. La paz interior y exterior lo exige.

¡Bastante!

Las órdenes no se discuten

España vive envuelta hoy en un determinismo que entraña una grave responsabilidad para todos: la guerra. Cuando los partidos y las organizaciones antifascistas lanzan la consigna de que lo primero es ganar la guerra no hacen sino reconocer esa preocupación central del momento. Pero para ganar es imprescindible también observar una disciplina rígida. No queremos decir con esto, claro está, que la disciplina se basará en gestos duros, en amenazas absurdas, al estilo del antiguo militarismo burgués.

Lenin, cuando se dirigía a los jóvenes, les decía que era preciso aprender. Les decía también que en el mundo capitalista había muchas cosas que podrían valer en una sociedad marxista. Se refería, concretamente, a la técnica, que no era burguesa, pero que, naturalmente, había servido a la burguesía para alcanzar un desarrollo dialéctico increíble. Al estudiar el libro de Clausewitz, «De la guerra», Lenin sabía dar a las explicaciones del autor, eminentemente imperialista, un sentido de clase. Asimismo hoy, cuando se habla de disciplina, es preciso comprender que nosotros, antifascistas, defensores de una causa justa, estamos obligados a extraer de la disciplina capitalista aquellas enseñanzas que puedan ser útiles a nuestro triunfo.

La disciplina revolucionaria debe basarse esencialmente sobre la obediencia absoluta a los jefes. El soldado, el oficial, etcétera, deben pensar que la guerra es un conjunto que sólo pocas personas conocen en su totalidad. Así, cuando se da alguna orden, lo que se hace es construir un eslabón de la gran cadena total. De este modo, y merced a la unión de esos eslabones, se consigue construir la cadena entera. La eficacia queda asegurada, y esto es lo fundamental en todo movimiento táctico, sea en el frente o en la retaguardia, donde, aunque parezca una metáfora, también se libran batallas de gran importancia.

Obedecer no es, como muchos creen, perder la condición humana, sino justamente poner esa condición humana al servicio del interés común. Que no se olvide este detalle. La obediencia es el alma de la disciplina y la forma de dar una eficacia máxima a la finalidad que se persiga. Creer que sólo se deben obedecer aquellas órdenes que parezcan lógicas supone trasladar un problema colectivo a una categoría individual y estrecha.

En el Café Ideal Bar

SERVICIO ESMERADÍSIMO

BERNABÉ SORIANO ==: JAÉN

Como llegó Hitler al poder

Por la finca de sus antecesores, considerablemente aumentada, regalo habilidoso de los grandes propietarios, el viejo Hindenburg hizo posible la victoria del Nazismo

Una historia interesante

Cuando en marzo de 1930 el Presidente del Reich, Sr. von Hindenburg firmó el plan Young, Alfredo Rosenberg escribió en el «Voelkscher Beobachter»:

«Constatamos, sin ningún sentimiento, que el Presidente del Reich, von Hindenburg, se ha despedido de Alemania y se ha decidido por la colonia Young. Por eso, la Alemania naciente se ha despedido de él».

Pero la despedida no fué definitiva.

La Casa Parda corrigió esta vez; como corrigió luego constantemente sus relaciones con la Casa Hindenburg.

En las elecciones presidenciales de marzo de 1932, el «fiel servidor de Guillermo II», el general feld-marliscal von Hindenburg, fué proclamado «el último sostén de la República».

En Navidad, cuando se esperaban febrilmente los resultados de las elecciones, el Partido hitleriano dió como consigna para una victoria eventual, la siguiente:

«¡La abuela ha muerto!»

En la historia interviene el hijo

El Coronel Oscar von Hindenburg, procuró por todos los medios y consiguió que el führer volviera a negociar con la «abuela», que seguía viviendo.

Hindenburg levantó la prohibición que pesaba sobre la S. A.

En agosto del 32, Hitler fué llamado ante el Presidente del Reich, y tuvo que prometerle que toleraría el Gabinete Papen. Al día siguiente de la promesa, la prensa nacionalsocialista atacaba violentamente a Papen.

Pero el juego ante los bastidores se había organizado únicamente para desviar la atención de las resoluciones de los auténticos dirigentes del juego que se hacía detrás de los bastidores.

Aunque, desde la fundación del Reich, hasta la llegada del III, hayan cambiado las personas, no existió ningún cambio esencial de la política de aquellos.

Los mismos personajes aparecen estrechamente relacionados con la formación de los «trust», de los años de la fundación del imperio guillermino; con la guerra mundial, con la lucha del Ruhr, con la inflación, con la crisis y, finalmente, con la llegada al poder de Hitler.

Y, por otro lado, los mismos núcleos en el poder: los Junker—señoritos—y los militares, que continuaban a través de los sistemas.

Y si en algún momento existieron realmente divergencias entre el Ministerio de la Reichswehr y el nacionalsocialismo, se superaron

cuando Von Hindenburg, el representante del militarismo, llegó a ser también representante del Junkertum,—señoritismo.

A esta segunda carta fué incorporado el viejo presidente del Reich—que había jurado fidelidad a su emperador y señor, que había jurado fidelidad a la República, que había llamado a Adolfo Hitler—solamente cuando alcanzó una edad bíblica.

La victoria de Hitler y la finca Neudeck

La historia de la victoria final de Hitler está en estrechísima relación con la historia de la propiedad Neudeck.

Von Hindenburg fué, como presidente de la República, el símbolo de la fidelidad alemana y, a la vez, el defensor decidido de la idea monárquica.

Descendía Hindenburg, por la parte paterna, de una familia noble, no muy rica, y, por la materna, de círculos burgueses. La finca hereditaria de sus antecesores,—Neudeck—enclavada en la Prusia del Este, era una propiedad modesta, miserable a los ojos de los ricos terratenientes de su vecindad. Y, sin embargo, no le pertenecía.

Von Hindenburg había llegado a un tan importante puesto en el Tercer Reich, que sus vecinos creyeron conveniente demostrarle que los grandes terratenientes eran más pobres que él.

El viejo y astuto conde Oldenburg-Januschau, uno de los señores más enérgicos y egoístas de entre aquellos propietarios agrarios, reunió en los círculos industriales—porque entre la gente de su igual sabía que no se lograba nada—los medios necesarios para incorporar a Von Hindenburg a la serie de magnates, mediante el regalo de la finca de Neudeck, considerablemente aumentada.

Este regalo fué bien pronto en extremo beneficioso para los vecinos de Neudeck. Rápidamente aprendió el viejo mariscal su papel de gran propietario agrario.

Cuando Brüning, el fundador de la «Ayuda al Este» propuso sus modestos planes de colonización, el viejo Hindenburg lo despidió por sus «maniobras bolcheviques». Cuando en enero de 1933, bajo el régimen del general Von Schleicher, el coronel Oscar Hindenburg, su propio hijo, estuvo complicado en el escándalo de la Ayuda al Este, no hubo miramientos por parte del padre. Para evitar tal vergüenza dejó caer al fiel intrigante Schleicher y llamó a Adolfo Hitler.

La recompensa no se dejó esperar. La propiedad de Neudeck, que para ahorrar el impuesto de herencia había sido registrada a nombre del hijo, y que bajo Brüning había

EL FASCISMO EN BERLINA

NEGRITOS EN IRUN

¡Arriba España! En Irún empiezan a nacer, de madres blancas de quince abriles, hijos de color. Son las primeras pruebas, vivas y escandalosas, de los beneficios de la invasión. La villa fronteriza fué tomada al asalto el mes de agosto del 36. ¿Qué ocurrió luego?, ¿qué ha pasado en estos largos meses de gestación nacionalista? Aparentemente nada. A la mirada lánguida de las «margaritas», presas sin liberación posible en el cinturón de su forzosa castidad, lo que allí sucedía era un claro síntoma del vandalismo «rojo». Ante el incipiente embarazoso de las mozas irundarras las púdicas «margaritas» ponían los ojos en blanco, no se sabe si para encomendarse a la Virgen en queja del ímpetu «rojo» o en súplica interesada de una nueva

sido engrandecida con terreno del Estado prusiano, se redondeó enormemente bajo Hitler, también ahora con terreno de Prusia, con la adición del dominio Langenau.

La finca de Neudeck representó en las maniobras de la nueva camarilla un papel semejante al representado por la propiedad Liebenberg, de Tubenburg, en las de la camarilla guillermina.

El último influjo lo ejerció Oscar Hindenburg

El último influjo decisivo para el nazismo lo ejerció Oscar Hindenburg. Este había sido compañero de Kurt Schleicher en el tercer regimiento de guardia.

Conspiró mucho tiempo a su lado, en estrecha relación con el burgués Meisner, el tercero en la alianza.

Meisner, ayudante de Ebert, navegó sobre todos los cambios de régimen gracias a su devoción por Oscar Hindenburg. También Schleicher debía su carrera al joven Hindenburg. A pesar de que no estuvo en la guerra, y en contra de la regla tradicional, se le elevó al generalato porque era amigo de Hindenburg, hijo. Pero Schleicher estimó la amistad del casino con exceso: no supo pesar ni comprender otra fuerza actuante: la de los núcleos económicos importantes.

Cuando intentó su nuevo ataque contra los grandes terratenientes, vió surgir, de pronto, entre sus adversarios, al camarada Oscar. Este trató de atraerse al amigo, aduciendo serias razones, entre ellas, la enorme del empobrecimiento de la finca de Neudeck. Si el Gobierno accedía a todas las peticiones agrarias, la finca de Naudeck y, con ella, todas las grandes propiedades latifundistas quedarían arruinadas.

Schleicher no cedió. La amistad se rompió, así como la alianza de los tres. Schleicher fué sacrificado. El fiel Meisner pasó al Tercer Reich. Oscar siguió dirigiendo los negocios del Presidente del Reich.

aparición mística de la espiritual paloma.

Ya hace más de un año que la villa de Irún está en poder de los «nacionalistas». Y es ahora cuando vienen al mundo estos bebés morenos que lo primero que han hecho ha sido abrir unos ojos absortos al comprobar que nacían donde menos se lo esperaban.

Grande ha sido también la sorpresa de las «margaritas» al enterarse de que eran negros los hijos atribuidos a los «rojos». Y grande también la indignación de los «pelayos» y «flechas» que han de compartir su belicismo precoz y preconcebido con estos inesperados compañeritos mulatos.

«Queridos primos y sobrinos: De Irún te diré que van naciendo varios negritos tal como la hija de... que tiene quince años que ha tenido una niña negrita y la hija de... un niño, así como otras que no sé quienes son».

Estas líneas ingenuas, de una carta llegada del Sur de Francia, bastarían para poner ante el rostro mundial cuál es el comportamiento de las tropas invasoras en las ciudades «liberadas».

¿De quién son estos niños?, ¿los ha traído la cigüeña alemana colgando de su pico y escapando a la vigilancia del control? No es probable. Los alemanes son por decreto, una raza sin contaminación, rubia y hambrienta.

¿Los ha traído el águila romana al arrullo de un cuento imperial? Menos verosímil aún. Los súbditos de Mussolini son italianos hasta la coronilla. Desde la coronilla—regio atributo en diminutivo—del rey Víctor Manuelito de Italia, hasta la coronilla del Papa. ¿De dónde demonios—el demonio si es como un tizón—han venido estos negritos irundarras? En los tornasolados ejércitos del «generalísimo» puede hallarse la explicación. El «generalísimo» cuenta con un ejército en arco-iris. Ya pueden, ahora, las «margaritas» empezar a deshojar entre lágrimas, los pétalos intactos y simbólicos de su corola marchita. Un «sí» rotundo las acusará para siempre de calumniadoras. Y un «no» sin consuelo les condenará a la forzada pena de su virginidad perpétua. En el cielo español no cabe más milagro—y no es pequeño—que el vuelo de una paloma, la de la paz. Quizás no tan santa y prolífica pero sin tan cándida y maternal como la otra.

JOSE JIMENEZ JEREZ - JAEN

]]]]

EL SASTRE DE LAS 4 JOTAS
Plaza San Francisco, 7 —de Jaén

¡Camaradas!
Leed RENOVACION

La gran transformación que ha realizado el Gobierno del pueblo

Antes de salir de Barcelona con dirección a Francia, el Presidente de la Internacional Obrera Socialista M. Louis De Brouckère hizo las siguientes declaraciones:

«La gran transformación que se ha operado aquí es sencillamente sorprendente.

El esfuerzo que se ha hecho en la organización del Ejército es digno de mención.

Asistí durante la guerra de 1914-1918 a los esfuerzos de organización realizados por los Ejércitos ingleses y americanos y debo decir que los resultados obtenidos por los españoles, en condiciones económicas diferentes, son muy superiores a las de aquellos. La organización del Ejército Popular español y la instrucción dada a los soldados en este año de guerra, es algo que no me podía imaginar; la cosa más grande que conozco. El sistema de trincheras construidas en todos los alrededores de Madrid hacen a esta capital inexpugnable.

He visitado las líneas del Suroeste de El Escorial. Están construidas como las mejores trincheras de la Gran Guerra. Nuestros camaradas españoles poseen ahora la técnica. Si se le devolviera a España la libertad de comercio de armas, al que tiene perfectísimo derecho, para que pudiera dotar a los cuadros, desde ahora poseemos todo el material necesario, esta guerra terminaría rápidamente y no tengo que decir de qué lado estaría la victoria.

El espionaje en los hospitales facciosos

De «F. E.» de Sevilla:

Burgos.—Del «Boletín Oficial del Estado»: Creando una Sección de Información en cada hospital. Se encargará de dar noticias de los heridos. La formarán falangistas y requetés de segunda línea, otro personal auxiliar y señoritas enfermeras. En estas oficinas se llevará un fichero general de heridos.»

Es una nueva forma del espionaje. Como los soldados españoles que están junto a los facciosos no luchan por ellos sino que han sido llevados a filas a la fuerza, mantienen viva, aunque oculta, la protesta contra los traidores. Y no es raro que, a pesar de la vigilancia de que son objeto, cultiven una correspondencia peligrosa, aunque disimulada—para «la buena causa» con otros «malos patriotas» a quienes los de Franco desean conocer. A eso se encamina la «Sección de Información» que se acaba de crear en los Hospitales. En esos sitios, por la postración natural de los heridos y enfermos, por cualquier descuido, por la menor confidencia bajo los efectos de la fiebre, es más fácil obtener los datos que interesan.

Cuando se obtienen, el epílogo

—¿No cree Vd.—pregunta el periodista—que las secciones de la Internacional deben hacer presión sobre los Gobiernos de sus países respectivos, con objeto de que se restablezca la libertad de comercio, y necesaria, también una acción común de las tres Internacionales, paralela a la que realizan las secciones?

—Considero que una presión de las secciones de la II Internacional sobre los Gobiernos de los países a los cuales pertenecen es completamente indispensable.

El criterio que ha mantenido la reunión de Annomasse constituye para mí, desde ahora, la regla. Se trata, en una palabra, de desarrollar las posibilidades de colaboración donde estas existen. En cuanto a la unidad en la escala Internacional, estoy persuadido de que el mejor medio de llegar a ella, es el de crear la confianza y la comprensión, que resultan de la acción común.

—¿Qué decisión cree usted que adoptarán la I. O. S. y la F. S. I. en favor de España en la próxima reunión?

—El objeto de esta reunión es dirigirnos a la Sociedad de Naciones para que esta tome medidas útiles. Queremos organizar una acción de masa ante la Sociedad de Naciones. No es nuestro propósito pedirle solamente que intervenga en los asuntos españoles, sino que tome las medidas necesarias.

Los Reyes Católicos y Franco

De «La Voz de España» de San Sebastián:

«Burgos.—Del «Boletín Oficial del Estado»: Autorizando la circulación de tarjetas postales de quince céntimos, de tamaño ciento cuarenta por noventa y tres milímetros, estampadas en color violeta con un timbre en el que se reproducen los bustos de los Reyes Católicos.»

Es acertada y oportuna la evocación de los Reyes Católicos. Algunos creen que Isabel y Fernando hicieron la unidad nacional. Pero otros dicen que no, que lo que hicieron fué traer a España moros, germanos, italianos y portugueses para que se quedasen con nuestra riqueza, asesinasen a nuestros hombres, bombardeasen nuestros pueblos indefensos y pretendiesen echarnos de aquí, salvo si nos sometíamos a la esclavitud que los amos quisieran imponernos.

Franco admite esta última interpretación y quiere hacerlo constar en tarjetas postales estampadas en color violeta.

corre a cargo de los piquetes de ejecución. Y muchas pobres gentes se preguntarán: ¿Cómo se han enterado? Pues, entre otras maneras, así.

LAS AVENTURAS DE TRONCOSO

«Ese militar felón tenía que descender algunos grados más en el deshonor...»
Dice «La Depeche de Toulouse» refiriéndose a Franco

De «La Depeche de Toulouse» del 23 del pasado copiamos el suelto que a continuación se reproduce. Se trata de un periódico de centro, moderado en sus comentarios y con una visión objetiva e imperial de los problemas de España. «La Depeche», comentando las andanzas delictivas de Troncoso y sus insolencias fascistas en los términos en que las comenta, se sale de su tono habitual. Y ello demuestra hasta qué extremo Francia se siente indignada ante las maniobras desenfundadas de los agentes de Franco, que tienen la loca pretensión de hundir al país vecino en la misma tragedia en que hundiera a su propia patria. He aquí el suelto en cuestión:

Había que esperar, y lo habíamos previsto, una reacción de Franco a consecuencia de la detención del comandante Troncoso; que ahora medita en la cárcel de Bayona sobre la justicia inmanente...

Deseamos a este que sus sueños no sean turbados por el espectro de los miles de pobres campesinos, obreros, mujeres o niños vascos, que los falangistas, por orden suya aniquilaron durante la conquista de Irún, San Sebastián y Bilbao, en las tierras antes dichosas de Euzkadi.

El general Franco ha montado una guardia policíaca en torno al Cónsul de Francia en Málaga. ¿Qué ha hecho M. Desmarts?

Absolutamente nada. La detención con que se le amenaza no es consecuencia de ningún acto que pueda reprochársele. Se le encierra porque es Cónsul y porque es francés. El pensamiento de Franco es utilizarlo como rehén. El Ministerio de Negocios Extranjeros confirma que el Cónsul de Francia está vigilado.

Y en esto reside lo odioso del acto de Franco. Si la justicia francesa ha apresado a su agente Troncoso es porque éste se ha conducido como un bandido y se ha vanagloriado de ello.

El y no otro fué quien dijo al Comisario especial de Hendaya: «Detenéis a mi chofer. Detenéis a los agresores del submarino de Brets. Pero yo soy el único responsable, el que lo preparé todo; a mí es a quien hay que dirigirse.

La justicia francesa, ante estas declaraciones, no tenía más re-

medio que apoderarse del que así confesaba su culpabilidad.

Y ha sido buena presa, pues luego se ha sabido que este individuo, que entraba y salía de nuestro territorio a su antojo, no ha cesado desde hace ocho meses de preparar atentados; y ha llegado a pagar 50.000 pesetas a un tal Orendain para que colocara en varios lugares bombas que hicieron víctimas.

Otros de sus fanáticos servidores cometieron atentados que costaron la vida a muchos refugiados españoles y a varios franceses.

Frente a este negro pasado, del que Troncoso tendrá que rendir cuentas, ¿qué ha hecho M. Desmarts? Nada, absolutamente nada. No ha dejado de proceder como hombre honrado y como representante escrupuloso de su país, dando así a Giardini y a otros cónsules de la misma calaña una lección de moralidad que, desde luego, serán incapaces de comprender.

Si el general Franco piensa que por amenazar al cónsul francés con una detención va a retroceder nuestro país, se equivoca. Ese militar felón tenía que descender algunos grados más en el deshonor...

Allá él. La justicia francesa, imparable, cumplirá con su deber, que es el de hacer confesar sus crímenes a esa banda de malhechores y asesinos que ha cogido e imponerles el castigo que corresponda.»

Visado por la censura

LOS FASCISMOS ORIENTAL Y OCCIDENTAL VAN A UNIRSE PARA CONTINUAR SU OBRA DE BARBARIE

El diario moderado «Nichi Nichi» publica una interviú con Virginio Gayda, en la cual este declara que se llegará rápidamente a la conclusión de un pacto entre el Gobierno italiano y el japonés.

Por lo tanto parece que la alianza anti-nacional que Mussolini prepara con el militarismo japonés va a realizarse.

Noticias de Italia, anuncian, por otra parte, que los talleres de Dalmini están fabricando catorce millones de bombas de aviación para el Japón. El nuevo eje Tokio-Roma se prepara para proseguir la obra destructora de la civilización.

Manuel Campos Lucha

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

MARTINEZ MOLINA, 11. TELÉFONO 434. JAEN

Representación de Ayuntamientos.-Empresas industriales.-Certificados de Catastro.-Licencias de caza.-Cuotas militares.-Asuntos de Hacienda, Matrículas de automóviles.-Carnets de conductores.-Expedientes Junta transportes servicios públicos de viajeros y mercancías.

Pasaportes para visitar el extranjero.

RENOVACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Jaén, un mes. 1'00 pesetas
Fuera, trimestre. 3'50 »
Número suelto, 15 céntimos

LA DESCOMPOSICIÓN EN EL CAMPO FACCIOSO

En Sevilla aumenta el espíritu de rebeldía ante la crueldad de los fascistas

Ha llegado a Gibraltar, evadido de Sevilla, Joaquín Hernández Gil, oficial de prisiones, que prestaba servicio en la prisión de aquella ciudad.

Este evadido ha aportado interesantes detalles sobre las condiciones en que se desenvuelve la vida en la ciudad dominada por Queipo y sus secuaces, detalles que confirman los datos conocidos sobre los procedimientos inquisitoriales que emplea el fascismo.

Ha dicho que Sevilla, en su mayor parte, se muestra desesperada por la desgracia que pesa sobre ella; indignada por el proceder de los facciosos, hartos de tanto atropello e injusticia.

Si les fuera posible,—ha dicho—tanto los soldados que hacen el servicio de guardia como la mayoría de los empleados de la cárcel abandonarían aquella zona.

Lo he podido apreciar, investigando con toda cautela, como he podido apreciar que en Sevilla aumenta el espíritu antifascista, de la misma manera que un sentido izquierdista y de rebeldía en la gente, como réplica a la crueldad facciosa.

En el patio de la cárcel se ha levantado un patíbulo

Afirma el evadido que en el patio de aquella cárcel se ha levantado un patíbulo, donde se efectúan las ejecuciones. Se trata de suprimir o por lo menos reducir los fusilamientos con objeto de que el público no conozca el número de asesinatos que se cometen.

Ha referido el mencionado oficial que con frecuencia entran en la cárcel personajes y personajillos del tinglado fascista, acusados de haber robado y asesinado en su pro-

Hitler anuncia sus propósitos de intervenir descaradamente en los países democráticos

El discurso final—escribe las «Nouvelles d'Allemagne»—pronunciado por Hitler en el Congreso de Nuremberg, ha sorprendido al mundo, pues en él anunció abiertamente los proyectos de intervención del III Reich. En efecto, Hitler ha declarado que Alemania, en España «reivindica para sí, exactamente, los mismos intereses económicos que Francia e Inglaterra». Así Hitler ha anunciado una vez más las pretensiones de Alemania a ser considerada como potencia mediterránea. Pero Hitler quiere interve-

pio provecho o satisfaciendo ansias de venganza personal.

Los que se establecen por su cuenta

Como son numerosos los detenidos y condenados por dicha causa el humorismo andaluz, siempre fecundo, ha encontrado el dominativo con que distinguir a estos desahampados, llamándoles jocosamente «los que se establecen por su cuenta», con cuyo sobrenombre son conocidos en la zona facciosa los que en cada pueblo actúan por sí y ante sí, quedándose con el producto de las suscripciones y de las expropiaciones que efectúan, escudados en los sobados tópicos de «ejército salvador» o «Estado Nacional Sindicalista».

Cunde la miseria y faltan muchos artículos

También ha hablado del estado de miseria que se observa. Las tiendas de comestibles—ha dicho—dan una gran sensación de pobreza, pues carecen de infinidad de artículos de primera necesidad.

No solamente faltan muchos artículos sino que, los pocos que existen son de tan pésima calidad que la gente se resiste a consumirlos. Entre estos se halla el papel de fumar llamado «La Esperanza», que más que de fumar parece de envolver, aunque en él no falten los vivos, aunque sean vivos destinados a ser consumidos por el fuego.

Ha terminado diciendo que unas familias pudientes al recibir la visita de unas amistades procedentes de Gibraltar, que les llevarán artículos de regalo, manifestaron a aquella que hubieran preferido artículos alimenticios de los que carecen, y que muchos particulares compran en Gibraltar algodones, gasas y productos farmacéuticos porque estos no existen en Sevilla.

nir cuando le parezca oportuno, no solamente en España sino en Europa entera. Es el peligro de la «contaminación bolcheviquista» lo que sirve de pretexto. De la misma manera que en los liceos no se admite la unión de los niños sanos con los que padecen enfermedades contagiosas, tampoco se podrán admitir en Europa la posibilidad de una coexistencia útil y fructuosa de las naciones, en el momento en que, entre ellas, hay algunas que son portadores de gérmenes infecciosos». He aquí textualmente lo que Hitler ha dicho a este respecto. Ahora bien, según él, se entienden como «países portadores de gérmenes infecciosos» no solamente la Unión Soviética, sino también

Mano dura con los ladrones

Hace tiempo que oímos la misma frase y ya es hora de que las autoridades pusieran coto a los abusos que en las tiendas se venían realizando; pero que me permitan las autoridades recordarles que no solamente se cometen estos abusos en los artículos de primera necesidad. Pues si en estos artículos se han aprovechado de las circunstancias para cobrar un tanto por ciento más de su precio, también en los artículos de uso y vestido cobran un doble de lo que es su valor, y si las autoridades no vigilan estas clases de robos, ¿adónde vamos a llegar? ¿A que se paguen estos artículos a precios que solamente puedan comprarlos los nuevos ricos? (Estos que se tienen por camaradas y que no son más que camarones, que se han hecho con un puñado de pesetas sin saber por dónde les han venido.) No. Yo estoy seguro que las autoridades vigilarán y estrecharán a todos estos comerciantes y vendedores que están aprovechándose de la guerra. Digo vendedores porque precisamente son los que sin causa ni motivo cobran una exageración por cualquier artículo, y la mayoría de ellos son personas jóvenes, que en vez de estar vendiendo podían estar haciendo un servicio a la causa y no estorbando en la calle de Carrretas, que es precisamente una de las calles que más tránsito tiene y que hoy está convertida en un Rastro. Yo creo que hay otras calles y plazas en donde estos vendedores

todos los Estados democráticos. Por otra parte, Hitler ha declarado expresamente que hay que considerar como «infectados» los gobiernos del Frente Popular. Considera principio, toda nueva expansión del «bolcheviquismo», es decir de los gobiernos democráticos y del Frente Popular, como «una perturbación llevada al equilibrio europeo» y, por lo tanto, como un pretexto para la intervención.

Estas declaraciones inducen a creer que la entrevista de Hitler y Mussolini, servirá para que el eje de guerra Berlín-Roma-Tokio se entregue a nuevos desafíos a las democracias. Hagamos constar también, el juramento que han tenido que prestar los miembros del partido nacional-socialista, reclutados entre la juventud hitleriana. Han jurado dar su vida «por la grandeza y el honor de la nación alemana». Con motivo del acto M. Rudolf Hess, lugarteniente de Hitler, pronunció un discurso en el cual dijo: «Habéis prestado un juramento sagrado y debéis mantenerlo, pase lo que pase».

podían explotar sus mercancías.

Camaradas antifascistas: Haciendo justicia nos acercamos a la victoria. Las autoridades tienen la palabra.—Manuel Rosalino Parra.

(De «Claridad», de Madrid.)

Al reproducir las anteriores líneas que el camarada Rosalino ha escrito para Madrid, es por que queremos hacer resaltar que no es solo en Madrid donde estas circunstancias concurren, para que cuatro aprovechados camarones, como él llama, se estén hinchando.

En Jaén se están vendiendo desde el principio de la guerra los artículos de uso y vestido al precio que a nuestros caritativos industriales les da la gana, con unas ganancias que ellos solo saben. Y es hora ya que las autoridades tomen parte en esta materia para ver si hay modo de que estos artículos estén en relación con los de primera necesidad, y sobre todo con los sueldos que se disfrutaban en Jaén, por cierto bastante reducidos.

El Consejero de Industria y Comercio de nuestro Consejo Municipal, como conocedor de esto por ser especialista en la materia, debe intervenir de una manera decidida en la cuestión que nos ocupa, para evitar que muchos de los que no hemos tenido la suerte de hacernos de un puñado de pesetas en la forma que menciona el camarada Rosalino, nos veamos en la necesidad de continuar este invierno en mangas de camisa, dado el precio elevadísimo de los tejidos. De los precios del calzado no hablemos.

El camarada Crespo, tiene la palabra.

¿No es hora todavía, camaradas Consejeros provinciales, que se dé solución a la cuestión de implantación de la Ley de Salarios Mínimos al personal de la Escuela Tipográfica del Hospicio de Hombres?

¿No existe una propuesta o clasificación hecha—ordenada por el Consejero de Hacienda—por el encargado accidental de la Escuela, encuadrando al personal en las respectivas especialidades y categorías?

Si esta clasificación está hecha, ¿por qué no se aprueba?

PAVONI

LOS MEJORES VINOS
MANCHEGOS EN ESTA
CERVECERIA

Talavera, 5 - JAÉN